



Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem

Gödöllői Campus

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet

Agrárdiplomáciai menedzser felsőoktatási szakképzés

A tokaji bor diplomáciában beöltött szerepe

Belső konzulens: Dr. Zöldréti Attila
megbízott oktató
c. egyetemi tanár

Belső konzulens

intézete/tanszéke: Vidékfejlesztés és

Fenntartható Gazdaság Intézet

**Készítette: Ferenczné
Gazdag Fruzsina Babett**

Gödöllő

2024

KIVONAT

A tokaji borok diplomáciában betöltött szerepe

Ferenczné Gazdag Fruzsina Babett

Agrárdiplomáciai menedzser szakirányú továbbképzés, nappali tagozat

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet

Belső témavezető: Dr. Zöldréti Attila, megbízott oktató c. egyetemi tanár

Szaktervezésem feldolgozandó munkájaként igyekeztem olyan témát választani, amely kapcsolódhat a munkahelyem főtevékenységi köreihez, továbbá aktualitása is megállja a helyét. A jelentősége és aktualitása a tokaji borok diplomáciában betöltött szerepének azért is lényeges, mivel az elmúlt időszakban Magyarországon rengeteg fejlesztés és szervezet irányult vagy éppen alakult meg arra, hogy a magyar borokat előtérbe helyezhessük nemzetközi szinten is. A borok hírneve évszázadokra nyúlik vissza, és szorosan kapcsolódik Magyarország történelméhez és kulturális örökségéhez. A borvidék gazdag történelmi és kulturális örökséggel rendelkezik, amelyet érdemes megőrizni és továbbadni a következő generációknak. A borászat és borfogyasztás hagyományai, valamint a borok készítésének mestersége fontos részét képezik a helyi identitásnak és kultúrának. A tokaji borok élvezhetnek némi versenyelőnyt történelmi és kulturális múltjuknak köszönhetően, de az országban rejlő további kincseket is nagy tisztelettel kell megbecsülni és megismertetni a világgal. A Tokaji Borvidék Hegyközségi Tanácsának munkájában és a kulturális diplomáciában való párhuzamok megértése szintén fontos. Mindkét területen kiemelkedően fontos a kommunikáció, a kapcsolatok építése és fenntartása, valamint az együttműködés más szereplőkkel. A tanácsnak meg kell találnia a megfelelő egyensúlyt a borvidék hagyományainak és értékeinek védelme, valamint a modern borászati és kulturális trendek követése között, ahogy a diplomáciában is fontos az egyensúly a saját érdekek és a nemzetközi közösség között. A Tokaji Borvidék Hegyközségi Tanácsának mindennapos munkája, továbbá a rövid kérdőíves kutató munka segítségével kívántam jobban feltárni a témában rejlő lehetőségeket.

Fontosnak tartottam, hogy elsődlegesen a Tokaji Borvidéket ismertessem mind kulturális és történelmi vonatkozásaiban, majd ezt követően a diplomáciai alapokat. A Tokaji Borvidék Hegyközségi Tanácsa munkája és a kulturális diplomácia munkája között lehet párhuzamot vonni, mivel felismerhetővé válnak olyan esetleges akadályok, melyekben megoldást kell

találnunk a hatékony működés érdekében. Továbbá az agrárszektor is érintő borkereskedelemre vagy bormarketingre is kihatóan kereshetünk átfedéseket, amelyeket a saját szabályozási környezetünkben alkalmazhatunk, ezzel is elérhetővé téve a borvidéki növekedést, minőség garancia és fejlesztési előre lépéseket. Fontos megemlíteni, hogy a Tokaji Borvidék nemcsak Magyarország, hanem a világ számára is fontos diplomáciai tényező lehet. A tokaji borok nemzetközi hírneve és elismertsége révén a borvidék hozzájárulhat Magyarország kulturális és gazdasági kapcsolatainak erősítéséhez más országokkal. A borok exportja és a nemzetközi borversenyeken elért sikerek diplomatikai lehetőségeket teremtenek a borvidék számára. A megfelelő marketingstratégiák és értékesítési csatornák kialakítása lehetővé teszi a borok szélesebb körű elterjedését és ismertségét mind a hazai, mind a nemzetközi piacon. Emellett az agrárszektor modernizációja és hatékonyabbá tétele is kulcsfontosságú a borvidék növekedéséhez és versenyképességének növeléséhez. Véleményem szerint a helyi hatóságoknak és szereplőknek együtt kell működniük azért, hogy maximalizálják a borvidék potenciálját és hozzájáruljanak Magyarország kulturális és gazdasági sikereihez.